

30集
连续剧

戊子风雪同仁堂

第13集 孙浩发现蔡婷婷后就立刻到什刹海边上传出了情报。当他后悔地回去欲收回情报时，发现纸鸽子已经不见了，孙浩痛苦万分。

乐柏年在祁州路上遭遇伏击，轿车被炸，如果不是许六坚持，恐怕也丢了性命，但杨冠雄、大查柜都以为他已经死了。其实乐柏年和许六都成了解放军的俘虏。

李复领着便衣特务来乐家搜查，乐家一片大乱……陈玉婷率领一千女眷蒙混过关，李复无奈带人退出乐家大院。蔡婷婷被藏在酒窖里竟然被60年的女儿红熏醉了。张友鹏感觉到乐家被搜查很可能跟孙浩有关，他和乐莲珊连夜将蔡婷婷还有同样危险的乐小珊转移到鹿圈。

第14集 1949年1月4日，闷了几天没敢露面的杨冠雄和大查柜将二爷死的消息告诉了乐柏松。乐柏松听了如晴天霹雳，三个爷们儿抱头痛哭。乐柏松心灰意冷，决定分家，并表示要养二嫂娘儿仨一辈子。在祁州，载着乐柏年的轿车从药市上驶过，药商们欢呼雀跃，乐柏年心情复杂。

药商们听说同仁堂又没能带钱来，终于忍不住了，群情激昂……乐柏年向大伙屡次谢罪，但谁也不肯原谅他。乐柏年走出军管会大门，看见人们眼巴巴等着他。他对等候同仁堂几个月之久的人们惭愧宣布：祁州药市从此不用再等同仁堂来开市了，乐家没脸再来祁州了。

他痛苦地给大伙跪下，然而所有人都跪下了。他们高呼“保住同仁堂！”乐柏年走进沸腾的人群中……

第15集 胡林带着假药来同仁堂柜上找乐柏松，要同仁堂花和真药一样的钱收他的假药，乐柏松不答应。于是，假药一夜之间遍布北京街头，讹诈、砸药铺等事接踵而来，令乐柏松苦不堪言。新任警察局长李复命令杨冠雄着手调查此案。杨冠雄从乐家药铺拿走一箱假药回去研究。

孙浩又来到乐家，乐柏松明确表示不欢迎他，这使乐柏松与小册发生激烈的冲突。他激怒之下说出了乐柏年的死讯，乐家大乱，如天塌了一般。陈玉婷当场昏倒……

第16集 假药案愈演愈烈，同仁堂的名声一日不如一日。就在这时候乐柏年回来了。他手中拿着载有同仁堂出售假药消息的报纸质问乐柏松怎么当的这个家。乐柏年看见了蔡婷婷，为此他与张友鹏进行了一番长谈，张友鹏坦诚地说了很多心里话。通过这次谈话，他俩更加加深了了解和信任。乐小珊告诉孙浩爸爸活着回来了，却发现孙浩满头冒汗，撕扯自己的衣服，孙浩说自己的药没了。莲珊告诉小珊孙浩是保密局的特务，小珊仍然不信。乐柏年和陈玉婷认蔡婷婷为女儿，蔡婷婷成了乐家的一员。

第17集 北平市民买了假药后义愤填膺，在街上游行，对同仁堂造成了很坏的影响，工商总会的丁会长和李复来同仁堂药厂封厂，乐柏年义正词严，表示会解决此事，张友鹏也表示抗议，李复只得离开。杨冠雄查出了假药包装点，乐柏年委托杨冠雄亲自去

端掉它，以便查出幕后的人是谁。杨冠雄和小郝来到河北香河搞包装的张大牙处。经过一番较量后，张大牙为保命同意与警方合作，接着杨冠雄一举动掉了胡林的窝点，还从张大牙口中得知这些都是小青龙捣的鬼，并查出了小青龙的老巢。

第18集 乐柏年开会欲卖鹿圈筹集资金，大家都不同意，李淑娴一通闹，和三爷又吵了起来，搅得大伙不欢而散。

乐柏年和乐柏松来到祖先堂。乐柏年讲起了同仁堂的往事，讲起了为了同仁堂操碎了心的列祖列宗，讲起了为乐家死去的大查柜的祖爷爷，兄弟俩终于达成了一致。天桥董天娇重开场面，各位师姐妹们忙得不亦乐乎，乐柏寿与他们打得火热，还聊起成亲的日子。他自得其乐，丝毫不管家里的

事。杨冠雄回来告知乐柏年小青龙还活着，三人商量对策，张友鹏说得尽快端掉小青龙的巢穴。他派小毛、许六、同顺摸清了小青龙假药厂的情况。乐柏年当众烧假药，一把火在北平人心中烧了几十年。

第19集 乐家细料库被莫师爷点燃，幸好被乐柏松及时发现。乐柏年回来，看着被烧坏的细料库一言未发，他们明白同仁堂从此没有太平日子了……

小青龙看老巢被端，十分恼火，逼莫师爷去找黄家才要经费。莫师爷在保密局出言不逊，被徐世林一枪击毙。

乐小珊发现孙浩在吸毒，她对这个自己曾经无比崇拜的师长和爱人失望透顶，她悲痛欲绝地要赶孙浩离开乐家。孙浩在与小珊告别时说出保密局以小珊为要挟来折磨他，导致他现在成了一个中毒很深的瘾君子。所有人都惊呆了。乐柏年说：“乐家人爱字出口，就要吐字如铁。”他决定将孙浩留在乐家治病，小珊、孙浩双双扑进他的怀里。

第20集 黄家才来请乐柏年去给蔡夫人看病，吓得陈玉婷等人连忙领着蔡婷婷藏进里屋，但黄家才通过数茶碗察觉到屋里还有一个人。关键时刻张友鹏及时赶到解了围。蔡婷婷藏在乐柏寿的龙服下面混出了屋。黄家才对张友鹏说要和他一起南行。

乐柏年给蔡夫人看病时巧妙地告诉夫人婷婷一切都好，蔡夫人放心不少。

孙浩被绑在床上戒毒，小珊依偎在他的身边。《我的祖国》乐曲在夜空里回荡……

第21集 大查柜在查草药库的时候，发现许六鬼鬼祟祟地从里面出来，他很纳闷。夜里，乐柏年与陈玉婷议论起张友鹏的身份，他隐隐觉得张友鹏可能是共产党。这时，二平前来报信，说徐世林和李复突然搜查乐家花园，张友鹏在花园里的货都被保密局扣住了。

乐柏年问张友鹏到底是什么人，张友鹏难以回答……虽然没有明说，但乐柏年和张友鹏肝胆相照。他决定和张友鹏一起去花园会保密局的人。乐家乱了套，所有人都在等大爷过来拿主意。大爷的到来让陈玉婷的心里稍微平静了些，但大爷也说张友鹏这个人背景复



杂，乐柏年跟他接触要有所考虑。

第22集 乐柏年身陷囚笼，京城震动，打给黄家才要求放乐柏年和张友鹏的电话非常多，令黄家才压力很大，不得不放二人，但他想扣住二人

的货，乐柏年和张友鹏却不回意。于是几个人展开了一番讨价还价。乐柏松和李淑娴听到天津解放的消息，夫妻俩既担心天津的孩子，又担心在狱中的二哥。

黄家才、徐世林和乐柏

年、张友鹏就扣货的问题始终不能达成一致。最后，乐莲珊借助外力，强行运走了被保密局扣在花园里的货。张友鹏假意不依不饶，要求退货，乐柏年也把责任推在黄家才身上，这使黄家才很被动，好说歹说，终于把二位“瘟神”送回家。乐家又躲过一劫。

第23集 大查柜请乐柏年尝一批新生产出来的丸药，又告诉他那晚许六进草药库的事，乐柏年感觉很奇怪，让大查柜盘查，结果大查柜立刻发现了金条。乐柏年告诉大查柜不要走漏风声。

乐家人欢聚一堂，议论乐柏寿的婚事。在罗秘书的陪同下，蔡夫人领着蔡婷婷来了，他们明天一早就要进“山”了，来向乐家人告别。

草药库发现金条的事很快传开了。大房和二房的人都来找乐柏年，乐柏年说这是张友鹏的钱。可大伙认为不能让张友鹏再次牵连同仁堂，乐柏年极力维护张友鹏，气氛闹得很僵。

第24集 在乐家公事房，乐柏年与各分店经理开会。他说新制的这批牛黄清心丸不合格，要废掉，并且要查出原因。在药厂，他发现是箩跳丝了。为了保证同仁堂药的质量，他不顾乐家的困难现状，带着众人把所有的箩都劈了，并让同仁堂的人永远记住“药就是命！”

乐柏寿和董天娇穿上龙凤呈祥服，乐家人一起畅想结婚的喜悦。孙浩还特意给二人写了一首鼓词，乐柏年聊起当年和陈玉婷年轻的时光。

张友鹏正式通知莲珊已经被批准入党。乐莲珊向张友鹏表达爱意，却被张友鹏拒绝了。

第25集 乐柏寿领着董天娇去照结婚照，闪光灯一闪，董天娇殒命。当乐柏年埋怨怎么没人陪四弟去照相的时候，电话来了，乐柏年听到天娇被刺的消息当场昏倒，乐家大乱。

孙浩回来了，他来向乐柏年告别，他管乐柏年叫了声“爸！”当孙浩要离开的时候，乐小珊站在了他面前。乐柏年拖着虚弱的身体搂住两个人，说你们谁也不能离开我。

孙浩的药性已经发作，他拒绝了小珊的爱，将小珊推开，冲出了乐家大院，用手枪打死了跟踪他的特务，坐上洋车飞奔而去。

第26集 小珊坐在屋里，捧着她和孙浩定情的那只纸鸽

子，谁跟她说话她都不答应。乐柏寿来了，小珊竟然和他一起钻到桌子下给纸鸽子喂食。乐小珊也疯了。一连丢了两条人命，两个最亲最爱的人疯了，乐柏年终于忍不住号啕大哭起来……

北平的国民党政权大势已去，黄家才绝望了。他接到了母亲的电话，要求他一定回去陪自己过春节。

徐世林背着黄家才来找小青龙，夸他杀董天娇杀得好，又请他继续杀乐柏年。一番谈判过后，小青龙答应了。

第27集 李淑娴拿出自己的积蓄，准备用这点钱包红包让同仁堂过个年。乐柏年召集家人开会，说家境艰难，但一定要好好过年，吃靠的老礼不能少，只得各家拿点钱凑凑。

将要离开北平的黄家才百感交集，徐世林来报告晚10时要处理掉32名政治犯。张友鹏和杨冠雄也在商量赶在徐世林动手之前将这些救人救出来。他们来到台球厅与李复见面，一番心理较量之后，李复终于答应合作了。

乐家人已开始准备过年。乐柏松夫妇说起了准备回天津的打算，乐柏年很伤感，觉得很愧对三弟他们，让他们跟着自己遭了这么大的罪，他表示一定想办法让他们带足钱回天津。

第28集 徐世林带人封同仁堂药厂，并要拆机器南迁，工人们齐声抗议“二爷不能走！”乐柏年大义凛然，徐世林拔枪欲杀乐柏年。

乐家花园外，徐世林派人来杀张友鹏，小毛为保护张友鹏而牺牲。特务们都来了，为的是大年初一一早押乐柏年、张友鹏南迁。乐莲珊再次向张友鹏表达了心中的爱，张友鹏鼓励她好好活下去。

大爷为给柏寿和小珊治病亲自尝药，人事不省。乐柏年更加心焦，托付乐柏松一定照顾好大哥。

1949年1月28日，阴历大年三十。保密局将同仁堂制药细料全都装上车。

第29集 黄家才期待第二天和张友鹏一路同行。乐莲珊请求同住，被黄家才拒绝。张友鹏让乐莲珊打电话给杨冠雄和李复。二人来到，还没进门，就先被徐世林带走了。黄家才竟然与杨冠雄、李复说起了对人生、对北平、对中国未来的看法。乐柏年带领着乐家人在公事房祖先堂拜了乐家祖先。黄家才在吃年夜饭，这饭是李复带来的饺子。黄家才感到阵阵凄凉。

同仁堂的年夜饭是四大房凑份子捐出来的。乐柏年朗读了《玉碾赋》，伙计们给乐柏年拜年。他唱起了京剧“一事无成两鬓斑，叹光阴一去不还……”

第30集 乐家在北平的最后一个年，虽然家境艰难，但吃靠、放花、拜年……老礼一件不少，发给伙计们的红包里虽然只有一块现大洋，那也得图个吉利。这天晚上，在保密局的层层监视下，乐家人在院子中放盒子花，一头小白猪拱进了乐家大门。老话讲“金猪拱门”，二爷想，莫非同仁堂要有新气象了？

1949年1月31日，阴历大年初三。北平和平解放，解放军进入北平，接管了北平的防务。

乐柏年从乐莲珊处得知军管会要同仁堂去祁州开市的好消息，一家人打开大门，走进欢呼的人群里……

10月20日至25日19:30(央视八套)播出。